



i-δαστα



για περιοδική έκδοση της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) του Πανεπιστημίου Πατρών



Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, Ισόγειο,
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610. 969057, e-mail: dasta@upatras.gr
website: <https://career.upatras.gr/>
(Ωρες κοινού: καθημερινά 10:00-14:00)
Επιστημονική Υπεύθυνη:
Καθ. **Ιωάννα Νταούλη-Ντεμούση**

Γραφείο Διασύνδεσης Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, Ισόγειο,
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610.996678-9, e-mail: grafdias@upatras.gr
website: www.cais.upatras.gr
(Ωρες κοινού: καθημερινά 09:30-14:00)
Επιστημονικός Υπεύθυνος:
Καθ. **Σπυρίδων Κρίβας**

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.

Διεύθυνση:
• Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, α΄ όροφος,
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610.996636
(Ωρες κοινού: Δευτέρα, Πέμπτη & Παρασκευή 10:00-12:00)
• Κτίριο Επέκτασης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών
& Τεχνολογίας Υψ/στών, Γ΄ όροφος,
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00
Τηλ.: +30.2610.996893,
(Ωρες κοινού: Τρίτη & Τετάρτη 10:00-12:00)
e-mail: grafprak@upatras.gr
website: www.praktiki.upatras.gr
Επιστημονικός Υπεύθυνος:
Καθ. **Αντώνιος Αλεξανδρίδης**

Μονάδα Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Π.Π.

Διεύθυνση:
• Υψηλών Αλωνίων 11, Πάτρα, Τ.Κ.262 24
Τηλ: +30.2610.362170
(Ωρες κοινού: Τετάρτη, Πέμπτη & Παρασκευή 09:00-14:00)
• Κτίριο Α΄ - Διοίκησης, α΄ όροφος,
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ.265 00
Τηλ: +30.2610.969044
(Ωρες κοινού: Δευτέρα & Τρίτη 09:00-14:00)
e-mail: innovation@upatras.gr
website: www.innovation.upatras.gr
Επιστημονικός Υπεύθυνος:
Αναπλ. Καθ. **Αντώνιος Γεωργόπουλος**

Οι δομές απασχόλησης και σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Πατρών: «Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.», «Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.», «Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας Π.Π.», συστάθηκαν & λειτουργούν στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & Διά Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων». Το «Γραφείο Διασύνδεσης Π.Π.», συστάθηκε κατά τη διάρκεια του Β΄ ΚΠΣ και συνεχίζει τη λειτουργία του στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & Διά Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων».

Οι δομές απασχόλησης και σταδιοδρομίας σας εύχονται καλή ακαδημαϊκή χρονιά



Νέα των Δομών Απασχόλησης του Πανεπιστημίου Πατρών

Εκδηλώσεις της Μονάδας Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας του Πανεπιστημίου Πατρών (12/9 & 27/9 - πρόδρομη & βασική εκδήλωση της «Βραδιάς Ερευνητή»)

Η ΜΟΚΕ Πανεπιστημίου Πατρών σας προσκαλεί στις εκδηλώσεις που συνδιοργανώνει με τη «Βραδιά Ερευνητή» τον Σεπτέμβριο του 2013. Συγκεκριμένα, την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου 2013 στις 8:30 μ.μ. στον πολυχώρο «Μικρός Πρίγκιπας» στην Πάτρα (<http://www.mikrosprigipras.gr/>), θα πραγματοποιηθεί η πρόδρομη εκδήλωση, με θέμα «Διασκεδάζουμε με την Επιστήμη - Επικοινωνούμε με τη Μουσική». Πρόκειται για έναν διάλογο επιστήμης/τεχνολογίας και μουσικής, ως μία πρόγευση της Βραδιάς του Ερευνητή. Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Στις 27 Σεπτεμβρίου 2013, ημέρα Παρασκευή και ώρα 7:00μ.μ., στον Πολυχώρο INTEAL, στην Πάτρα θα πραγματοποιηθεί η εκδήλωση «Βραδιά Ερευνητή», μια εκ-

δήλωση αφιερωμένη στην έρευνα και την καινοτομία. Για το σκοπό αυτό προετοιμάζεται ένας μικρός αριθμός παρουσιάσεων από ερευνητές, που οι ιδέες τους στο χώρο της έρευνας έχουν ξεχωρίσει και μπορούν να αποτελέσουν αφορμή για συζήτηση και προληπτισμό. Αντίστοιχες εκδηλώσεις οργανώνονται σε άλλες πόλεις της Ελλάδας αλλά και σε όλη την Ευρώπη την ίδια μέρα και ώρα. Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αναζητήσετε στο link: http://www.innovation.upatras.gr/contents_gr.asp?id=212



Ημερίδα του Γραφείου Διασύνδεσης Π.Π. & του Μουσείου Επιστημών και Τεχνολογίας Π.Π. «Σπουδάζω χρησιμοποιώντας το διαδίκτυο και τον εθελοντισμό»

Το Γραφείο Διασύνδεσης Πανεπιστημίου Πατρών προσκαλεί τους πρωτοετείς φοιτητές του Ιδρύματος την Πέμπτη, 31 Οκτωβρίου 2013 και ώρα 10:00 π.μ. σε εκδήλωση γνωριμίας με θέμα «Σπουδάζω χρησιμοποιώντας το διαδίκτυο και τον εθελοντισμό», που συν-

διοργανώνει με το Μουσείο Επιστημών & Τεχνολογίας Πανεπιστημίου Πατρών. Το πρόγραμμα της Ημερίδας θα αναρτηθεί προσεχώς. Για περισσότερες πληροφορίες στα τηλέφωνα: 2610.996.678-79, 2610969972-73.

διαβάστε ακόμα

• Νέα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης & Υπηρεσίας Πληροφόρησης (ΒΚΠ) του Πανεπιστημίου Πατρών

σελ. 2

• Υποτροφίες «Ανδρέας Μεντζελόπουλος»

σελ. 3

• Προκήρυξη του προγράμματος «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (II)»

σελ. 4

1η Πρόσκληση Υποβολής Αίτησης Υποψηφιότητας Συμμετοχής στο Πρόγραμμα LLP Erasmus Placements ακαδημαϊκού έτους 2013 - 2014



Το Πανεπιστήμιο Πατρών προσκαλεί τους φοιτητές/τριες όλων των κύκλων σπουδών (προπτυχιακούς - μεταπτυχιακούς - υποψήφιους διδάκτορες) να υποβάλουν αίτηση υποψηφιότητας για να συμμετάσχουν στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus Placements 2013-2014.

Η δράση Erasmus Placements δίνει την ευκαιρία για πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης, διάρκειας τριών μηνών, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας στο εξωτερικό. Με τον τρόπο αυτό, ο φοιτητής έρχεται σε επαφή με την εργασιακή πραγματικότητα του κλάδου που έχει επιλέξει να σπουδάσει, εφαρμόζει τις γνώσεις του σε ένα διεθνές περιβάλλον, βελτιώνει το επίπεδο γνώσης μιας ευρωπαϊκής γλώσσας, γνωρίζει διαφορετικούς πολιτισμούς και δημιουργεί νέες προοπτικές για τη συνέχεια των σπουδών του και την επαγγελματική του εξέλιξη.

Για την συμμετοχή στο Erasmus Placements παρέχεται υποτροφία, η οποία καλύπτει ένα μέρος των εξόδων διαβίωσης στο εξωτερικό. Το ποσό της υποτροφίας, θα καταβάλλεται στους δικαιούχους σε δύο δόσεις: 80% με την αναχώρηση του φοιτητή και 20% με την επιστροφή του.

Σας γνωρίζουμε ότι η επιλογή των φοιτητών πραγματοποιείται βάση κριτηρίων, τα οποία έχουν μοριοδοτηθεί από την αρμόδια Επιτροπή του προγράμματος (επισυνάπτεται σχετικός πίνακας).

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα υποβάλλονται στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πατρών, υπόψη κ. Πολυξένης Χριστιά. Στοιχεία επικοινωνίας: Τηλέφωνο: 2610 969036, Email: llp.placements@upatras.gr, Fax: 2610 994441. Η καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή των αιτήσεων είναι στις

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ				
Κριτήριο		Μόρια		Σχόλια
1	Επίπεδο σπουδών	Προπτυχιακό	10	
		Μεταπτυχιακό	15	
		Διδακτορικό	20	
2	Αίτηση: κίνητρα/λόγοι συμμετοχής στο πρόγραμμα	10-20		Στην κρίση της Επιτροπής Erasmus
3	Συνέντευξη*	20-50		Στην κρίση της Επιτροπής Erasmus
4	Μη συμμετοχή στην κινητικότητα για σπουδές	10		
5	Γλωσσική επάρκεια (με βάση τη γλώσσα συνεργασίας στο Φορέα Υποδοχής)	A1, A2	10	
		B1 (μέτρια γνώση)	15	
		B2 (Lower-καλή γνώση)	20	
		C1 (Advanced-πολύ καλή γνώση)	25	
		C2 (Proficiency-άριστη γνώση)	30	
6	Γλωσσομάθεια (στο σύνολο για όλες τις γλώσσες)	0-5		Στην κρίση της Επιτροπής Erasmus
7	Αξιολόγηση Συστατικής επιστολής από μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Φοίτησης	5-15		Στην κρίση της Επιτροπής Erasmus
8	Αξιολόγηση Επιστολής αποδοχής από φορέα υποδοχής (letter of acceptance)	αποδοχή	10	
		αποδοχή & αναφορά καθηκόντων	20	
		αποδοχή & αναλυτικό πρόγραμμα της περιόδου πρακτικής ανά μήνα	30	

* Η μη παρουσία των υποψηφίων στη συνέντευξη, συνιστά αυτόματο αποκλεισμό τους από την κινητικότητα για πρακτική άσκηση

30/09/2013.

Για την ημερομηνία της συνέντευξης επιλογής οι ενδιαφερόμενοι θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό

ταχυδρομείο.

Έναρξη των τοποθετήσεων: 01/11/2013 - Λήξη των τοποθετήσεων: 10/9/2014.

Νέα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης & Υπηρεσίας Πληροφόρησης (ΒΚΠ) του Πανεπιστημίου Πατρών



✓ Η ΒΚΠ διαθέτει συνδρομή στην πηγή πληροφόρησης F1000Biology που από τον προηγούμενο μήνα, μετονομάστηκε σε F1000Prime. Πλέον η ακαδημαϊκή κοινότητα του Πανεπιστημίου θα έχει πρόσβαση μέσω της νέας πηγής F1000Prime, www.f1000prime.com, στο περιεχόμενο και του F1000Medicine και F1000Medicine.



✓ Ελεύθερη πρόσβαση στο F1000Trials Ο εκδοτικός οίκος Faculty of 1000 προσφέρει δωρεάν πρόσβαση στο περιεχόμενο του F1000Trials. Πρόκειται για μια βάση δεδομένων, η οποία περιλαμβάνει άρθρα σχετικά με κλινικές δοκιμές ακόμα και μελέτες ογκολογίας

πρώτης φάσης και τα οποία καλύπτουν όλα τα πεδία της βιολογίας και ιατρικής. Η πρόσβαση είναι εφικτή κατόπιν προσωπικής εγγραφής (registration) και ισχύει μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου.

✓ Zenodo, αποθετήριο επιστημονικών δεδομένων της ευρωπαϊκής έρευνας.

Τα Ευρωπαϊκά ερευνητικά δεδομένα είναι πλέον διαθέσιμα από ένα ενιαίο σημείο πρόσβασης μέσω της καινούργιας υπηρεσίας Zenodo, <http://zenodo.org>. Μέσω της υπηρεσίας Zenodo, ο χρήστης έχει πρόσβαση όχι μόνο σε ερευνητικά δεδομένα αλλά και σε δημοσιεύσεις ανοικτής πρόσβασης όπως βιβλία, άρθρα, πατέντες, μελέτες, παρουσιάσεις, κ.ά.



«Υποτροφίες της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης της Ελβετίας για μεταπτυχιακές σπουδές στην Ελβετία για το ακαδημαϊκό έτος 2014 - 15»

Η Πρεσβεία της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης της Ελβετίας στην Αθήνα ανακοίνωσε τη χορήγηση υποτροφιών σε Έλληνες πολίτες, στο πλαίσιο προγράμματος δεξαμενών (pool system), οι οποίοι επιθυμούν να πραγματοποιήσουν μεταπτυχιακές καλλιτεχνικές σπουδές ή να εκπονήσουν έρευνα στην Ελβετία κατά το ακαδημαϊκό έτος 2014 - 15. Πριν από την υποβολή της υποψηφιότητάς τους, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έλθουν σε επαφή με έναν καθηγητή:

1. Ελβετικού Πανεπιστημίου ή Πολυτεχνείου ή Ανώτατου Ιδρύματος Ειδικότητας της επιλογής τους, για την αποδοχή τους σε Πρόγραμμα Έρευνας,
2. Ανώτατου Ιδρύματος Καλλιτεχνικής Κατεύθυνσης της επιλογής τους, για την αποδοχή τους σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών, επισμαίνοντας ότι, σκοπεύουν να υποβάλουν αίτηση στο πλαίσιο της συγκεκριμένης προκήρυξης. Η βεβαίωση αποδοχής με πλήρες χρονοδιάγραμμα των σπουδών αποτελεί απαραίτητο στοιχείο για τη συμπλήρωση του φακέλου, που θα υποβάλει ο υποψήφιος. Οι υποψήφιοι για έρευνα θα πρέπει να υποβάλλουν μία επιστολή - πρόσκληση από κάποιον Καθηγητή που θα επιβλέπει την εργασία τους.

Για να ενημερωθούν οι ενδιαφερόμενοι σχετικά με τα Πανεπιστήμια, τα προγράμματα και τους καθηγητές μπορούν να επισκεπτούν την ιστοσελίδα <http://www.swissuniversity.ch>, ενώ για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Μορφωτικό Τμήμα της Πρεσβείας της Ελβετίας στην Αθήνα. Υπεύθυνου Τμήματος: κα Μαρία Παπαδοπούλου, τηλ.: 210-7230364-6 και e-mail: maria.papadopoulou@eda.admin.ch, ath.vertretung@eda.admin.ch ή/και να επισκεφτούν την σχετική ιστοσελίδα www.eda.admin.ch/athens.

Πρόγραμμα υποτροφιών της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας για το Ακαδημαϊκό Έτος 2014 - 15.



Προκήρυξη προγραμμάτων υποτροφιών Ιδρύματος Fulbright για Έλληνες ακαδημαϊκούς έτους 2014 - 2015

Η Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών (DAAD) προσφέρει ένα πρόγραμμα υποτροφιών σε φοιτητές και αποφοίτους Ελληνικών Πανεπιστημίων σε υποψήφιους διδάκτορες και μεταδιδακτορικούς ερευνητές για το ακαδημαϊκό έτος 2014 - 2015.

Συγκεκριμένα, θα χορηγηθεί:

Υποτροφίες εκμάθησης γλώσσας:

✓ Υποτροφίες για θερινά τμήματα για προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 02/12/2013).

✓ Υποτροφίες για Εντατικά τμήματα για προπτυχιακούς φοιτητές, μεταπτυχιακούς φοιτητές, υποψήφιους διδάκτορες, καθώς και για επιστήμονες που απασχολούνται σε Ανώτατες Σχολές ή σε Ερευνητικά Ιδρύματα της Ελλάδας (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 02/12/2013).

Υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές:

✓ Μεταπτυχιακές σπουδές για απόφοιτους και τελειόφοιτους των κλάδων Καλών Τεχνών, Κινηματογράφου, Δραματικών Τεχνών, Μουσικής και Αρχιτεκτονικής (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 01/10/2013).

✓ Υποτροφίες για Μεταπτυχιακές Σπουδές για αποφοίτους όλων των επιστημονικών κλάδων (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 09/12/2013).

✓ Υποτροφίες για διδακτορικές σπουδές/μεταδιδακτορικές σπουδές/έρευνα για υποψήφιους διδάκτορες και ανερχόμενους νέους επιστήμονες όλων των επιστημονικών κλάδων.

✓ Υποτροφίες Έρευνας ενός χρόνου (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 09/12/2013).

✓ Υποτροφίες Έρευνας μικρής διάρκειας έως και 6 μήνες

1. από τον Απρίλιο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/10/2013)

2. από τον Αύγουστο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/02/2014)

3. από τον Δεκέμβριο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων Ιούνιος 2014).

✓ Ειδική Υποτροφία Έρευνας ενός χρόνου "DAAD-Maria Trumpf Lyrizaki (Μαρία Τρούμπφ-Λυριτζάκη)" για υποψήφιους διδάκτορες, διδάκτορες και νέους επιστήμονες στον τομέα της Αρχαιολογίας (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 09/12/2013).

✓ Υποτροφίες για Καθηγητές και επιστήμονες Ανώτατων Ιδρυμάτων της Ελλάδας και για τους ερευνητές των Ελληνικών Ερευνητικών Ιδρυμάτων:

- Για Καθηγητές και επιστήμονες Ανώτατων Σχολών ή Ερευνητικών Ιδρυμάτων των κλάδων Καλών Τεχνών και Αρχιτεκτονικής

1. από τον Απρίλιο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/10/2013)

2. από τον Αύγουστο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/02/2014)

3. από τον Δεκέμβριο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων Ιούνιος 2014)

- Για Καθηγητές και επιστήμονες Ανώτατων Σχολών ή Ερευνητικών Ιδρυμάτων όλων των επιστημονικών κλάδων

1. από τον Απρίλιο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/10/2013)

2. από τον Αύγουστο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/02/2014)

3. από τον Δεκέμβριο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων Ιούνιος 2014)

✓ Επαναπροσέκληση για Πρώην Υποτρόφους της DAAD, σε Ανώτατη Σχολή ή εξωπανεπιστημιακό ερευνητικό ίδρυμα της Γερμανίας:

1. από τον Απρίλιο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/10/2013)

2. από τον Αύγουστο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 21/02/2014)

3. από τον Δεκέμβριο του 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων Ιούνιος 2014)

✓ Ομαδικά εκπαιδευτικά ταξίδια φοιτητών στη Γερμανία

1. από 1ης Μαρτίου 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 01/11/2013)

2. από 1ης Ιουνίου 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 01.02.2014)

3. από 1ης Σεπτεμβρίου 2014 (ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 01/05.2014).

Ειδικά προγράμματα

✓ IKYDA - Διασυνοριακή Έρευνα

Το καθιερωμένο κοινό πρόγραμμα υποτροφιών IKY-DAAD προώθησης των ανταλλαγών και της συνεργασίας Ελλάδας-Γερμανίας για επιστήμονες όλων των επιστημονικών κλάδων χρηματοδοτεί ελληνο-γερμανικά ερευνητικά έργα. Έλληνες επιστήμονες/επικεφαλές ερευνητικών έργων υποβάλλουν αίτηση προς το IKY και οι Γερμανοί προς την DAAD στη Βόννη.

✓ Υποτροφία DLR/DAAD για Έρευνα στους τομείς: Διαστήματος, Αεροναυπηγικής, Ενέργειας και Μεταφοράς.

✓ Υποτροφία DAAD/Roche Diagnostics για Μεταδιδακτορική Έρευνα.

Δεν υπάρχουν προθεσμίες υποβολής αιτήσεων. Οι αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν καθ' όλη τη διάρκεια του έτους.

✓ Θέσεις για Πρακτική Άσκηση στη Γερμανία για φοιτητές των Σχολών: Φυσικών Επιστημών, Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανολόγων Μηχανικών, Γεωπονίας και Δασοπονίας. Πληροφορίες και προθεσμίες υποβολής αιτήσεων παρέχονται από την Εθνική Επιτροπή του IAESTE: IAESTE Ελλάς-Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, IAESTE, Τμήμα Ανταλλαγής Φοιτητών, Ηρώων Πολυτεχνείου 9, 157 80 Αθήνα, Τηλέφωνο +30 210/1 77 21 936, Fax +30 210/1 77 21 946 (υπόψη IAESTE), ηλεκτρονική διεύθυνση IAESTE Greece: iaeste@central.ntua.gr

Για πληροφορίες σχετικά με τις διάφορες κατηγορίες υποτροφιών, καθώς και για τις αντίστοιχες προθεσμίες υποβολής αιτήσεων οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο Ενημερωτικό Κέντρο Αθηνών της Γερμανικής Υπηρεσίας Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών DAAD, το οποίο στεγάζεται στο Ινστιτούτο Goethe στην Αθήνα (DAAD-IC, Goethe-Institut Athen, Ομήρου 14-16, 106 72 Αθήνα, τηλ. 210 3608 171, φαξ 210 3626 263, www.daad.gr, e-mail: daad@athen.goethe.org

Τόπος υποβολής αιτήσεων από την Ελλάδα: Ενημερωτικό Κέντρο Αθηνών DAAD-IC Athen, Ομήρου 14-16, 106 72 Αθήνα.

Οι υποτροφίες θα χορηγηθούν υπό την προϋπόθεση ότι θα εγκριθούν και θα διατεθούν τα απαραίτητα κονδύλια για το έτος 2014.

Το ίδρυμα Fulbright ανακοίνωσε τα προγράμματα υποτροφιών για το ακαδημαϊκό έτος 2014 - 2015. Τα προγράμματα είναι τα εξής:

1. Πρόγραμμα για Μεταπτυχιακούς Φοιτητές
Περίοδος εγγραφών: Από Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2013 έως Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 2014. Καταληκτική Ημερομηνία Υποβολής Ηλεκτρονικής Αίτησης: Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2014.

Αίτηση μπορούν να υποβάλουν απόφοιτοι αναγνωρισμένων ελληνικών πανεπιστημίων ή πολυτεχνικών σχολών. Υποτροφίες για μεταπτυχιακές σπουδές στις Ηνωμένες Πολιτείες χορηγούνται στους περισσότερους επιστημονικούς κλάδους. Οι αιτούντες πρέπει να έχουν υψηλή ακαδημαϊκή επίδοση στον κλάδο τους και σαφή επαγγελματικό προσανατολισμό.

Αναλυτικές πληροφορίες στην ηλεκτρονική διεύθυνση: http://www.fulbright.gr/greek_graduate.html

2. Πρόγραμμα για Επιστήμονες
Περίοδος εγγραφών: Από Τρίτη 3 Σεπτεμβρίου 2013 έως Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2013. Καταληκτική Ημερομηνία Υποβολής Ηλεκτρονικής Αίτησης: Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2013.

Αίτηση μπορούν να υποβάλουν καθηγητές πανεπιστημίων ή πολυτεχνικών σχολών και ερευνητές που έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον τέσσερα χρόνια επαγγελματικής εμπειρίας από την απόκτηση του διδακτορικού τίτλου τους. Αίτηση μπορούν να υποβάλουν για οποιονδήποτε επιστημονικό κλάδο, στον οποίο επιθυμούν να δώσουν διαλέξεις ή/και να κάνουν έρευνα σε πανεπιστήμια ή ερευνητικά κέντρα των Ηνωμένων Πολιτειών με τα οποία έχουν ήδη εξασφαλίσει συνεργασία. Οι υποτροφίες αυτές έχουν διάρκεια από τρεις έως έξι μήνες και αφορούν όλους τους επιστημονικούς κλάδους.

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στο δικτυακό τόπο του ιδρύματος: <http://www.fulbright.gr>

Υποτροφίες «Ανδρέας Μεντζελόπουλος»



Το Πανεπιστήμιο Πατρών ανακοινώνει την προκήρυξη των κάτωθι υποτροφιών, οι οποίες υποστηρίζονται από την οικογένεια Α. Μεντζελόπουλου και αφορούν τους φοιτητές του Ιδρύματος.

1. Για Προπτυχιακές Σπουδές δίδονται: 30 υποτροφίες των 5.000€/έτος για πρωτοετείς (νέοι εισαχθέντες το 2013) φοιτητές του Πανεπιστημίου Πατρών με ασθενή οικονομική κατάσταση. Η υποτροφία συνεχίζεται σε όλα τα έτη σπουδών, εφόσον ο υπότροφος έχει καλή απόδοση στις σπουδές του.

2. Για Μεταπτυχιακές Σπουδές (αποκλειστικά για αποφοίτους του Πανεπιστημίου Πατρών) δίδονται:

α. δύο υποτροφίες των 5.000€/έτος και για 2 (δύο) το πολύ έτη για μεταπτυχιακές σπουδές (master) στο Πανεπιστήμιο Πατρών και

β. μια υποτροφία των 10.000€ και για τρία 3 (τρία) το πολύ έτη για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στο Πανεπιστήμιο Πατρών.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο Γενικό Πρωτόκολλο του Πανεπιστημίου Πατρών έως τη Δευτέρα 7 Οκτωβρίου 2013.

Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο 2610-969042, κ. Αθανασία Τριανταφυλλοπούλου, email: atriant@upatras.gr ή στο <http://www.upatras.gr/index/page/id/121>



Προκήρυξη του προγράμματος «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (II)»

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας (Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας) προχώρησε στην προκήρυξη του Προγράμματος «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (II)» με αρχικό ύψος προϋπολογισμού (Δημόσια Δαπάνη) 30 εκ. ευρώ. Πρόκειται για τη δεύτερη φάση του συγκεκριμένου προγράμματος, σε συνέχεια της επιτυχούς προκήρυξης της προηγούμενης φάσης. Υπενθυμίζεται ότι στην πρώτη φάση (κύκλος) του προγράμματος έχουν ενταχθεί 746 επιχειρήσεις με συνολικό επικορηγούμενο προϋπολογισμό 98.127.008,38€. Το Πρόγραμμα υποστηρίζει την εξωστρέφεια και ανταγωνιστική παρουσία των ελληνικών επιχειρήσεων σε διεθνές επίπεδο, ιδιαίτερα των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Οι επιλέξιμες επιχειρήσεις θα υλοποιούν επενδυτικά σχέδια, που θα τις βοηθήσουν να καταστούν παρούσες και ανταγωνιστικές στις διεθνείς αγορές δια μέσου ενεργειών απόκτησης διεθνών πιστοποιήσεων, προβολής και προώθησης σε τρίτες χώρες, σύγχρονων συστημάτων και μεθόδων marketing, σχεδιασμού και ανάπτυξης προϊόντων, υπηρεσιών και συσκευασίας, εκσυγχρονισμού εξοπλισμού, κτλ. Στόχος είναι όσο το δυνατόν περισσότερες επιχειρήσεις (κυρίως ΜμΕ) να αναδείξουν τον εξωστρεφή προσανατολισμό ως βασική στρατηγική προτεραιότητά τους. Το πρόγραμμα «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (II)» τις υποστηρίζει προκειμένου να εκπληρώσουν ουσιαστικές προϋποθέσεις που απαιτούνται προς την κατεύθυνση αυτή, με ενισχύσεις που φθάνουν μέχρι και σε 55 % του κόστους του επενδυτικού σχεδίου. Τα βασικά χαρακτηριστικά του προγράμματος έχουν ως εξής:

- ✓ Επιλέξιμες είναι όλες οι νέες και υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και έκαναν έναρξη λειτουργίας πριν από την 1η Αυγούστου του 2012 στους κλάδους της μεταποίησης, των κατασκευών, των υπηρεσιών καθώς και επιλεγμένου κλάδους του εμπορίου.
- ✓ Ισχύουν επιπλέον ειδικές προϋποθέσεις επιλεξιμότητας ή/και ύψους ποσοστού ενίσχυσης ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης, το αν το επενδυτικό σχέδιο περιλαμβάνει συνεργασίες με άλλες επιχειρήσεις, κ.ά.
- ✓ Ο επιλέξιμος προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων κυμαίνεται από 20.000 € έως 200.000 ω€ (ή 100.000 € για συγκεκριμένους κλάδους).
- ✓ Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής, οι επενδυτές μπορούν να χρησιμοποιήσουν ιδίους πόρους ή/και τραπεζικό δάνειο. Το δάνειο, που θα χρησιμοποιηθεί, μπορεί να υποστηρίζεται από τα χρηματοδοτικά εργαλεία του ΕΣΠΑ, όπως π.χ. παροχή εγγύησης της ΕΤΕΑΝ ΑΕ για λήψη επενδυτικού δανείου ή λήψη εγγυητικής επιστολής, παροχή επιχειρηματικών δανείων με χαμηλό επιτόκιο και ευνοϊκούς όρους. Οι επιλέξιμες ενέργειες αφορούν νέα προϊόντα / υπηρεσίες ή εν γένει προϊόντα / υπηρεσίες σε νέες αγορές και περιλαμβάνουν επενδύσεις που εντάσσονται στις εξής κατηγορίες:
- ✓ Μηχανολογικός Εξοπλισμός - Ειδικές Εγκαταστάσεις
- ✓ Ενέργειες πληροφορικής / τηλεπικοινωνιών
- ✓ Ενέργειες σχεδιασμού, πιστοποίησης και συμμόρφωσης προϊόντων και συσκευασίας.

- ✓ Ενέργειες (πλην μελετών) προβολής σε αγορές - στόχους.
 - ✓ Ενέργειες Τεχνικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης.
 - ✓ Ενέργειες (πλην μελετών) προσασίας ή απόκτησης και χρήσης πατεντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τεχνολογίας σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.
 - ✓ Ενέργειες ανάπτυξης εξειδικευμένου προσωπικού και ανθρωπίνων πόρων (μόνο για νέες μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις).
 - ✓ Λοιπές Ενέργειες (μόνο για νέες μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις).
- Η επιλεξιμότητα των δαπανών ξεκινά από την 30^η Ιουλίου 2013. Η διάρκεια υλοποίησης των επενδύσεων είναι 15 (δεκαπέντε) μήνες από την ημερομηνία υπογραφής της απόφασης ένταξης της επιχείρησης με δυνατότητα τρίμηνης παράτασης, υπό προϋποθέσεις. Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων ξεκινά στις 5 Αυγούστου 2013 και θα ολοκληρωθεί στις 10 Οκτωβρίου 2013. Λόγω στενών χρονικών περιθωρίων υλοποίησης του ΕΣΠΑ, σημειώνεται ότι δεν θα δοθεί παράταση στην ημερομηνία αυτή. Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται από το διαδικτυακό τόπο www.yproian.gr. Για ανάκτηση των σχετικών αρχείων οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται από τους διαδικτυακούς τόπους www.ggb.gr, www.antonistikotita.gr, www.espa.gr, www.StartupGreece.gov.gr, και www.efepae.gr.

Orange Grove Athens

Η πρεσβεία της Ολλανδίας στην Ελλάδα, σε συνεργασία με εταιρίες, Πανεπιστήμια, άλλους φορείς και ιδιώτες, δημιούργησε το «Orange Grove Athens», ένα νέο και εναλλακτικό περιβάλλον εργασίας, το οποίο θα προσφέρει ευέλικτους εργασιακούς χώρους σε 70 νέους επιχειρηματίες και θα επιτρέψει στις καινοτόμες τους ιδέες να αναπτυχθούν και να ευδοκιμήσουν. Το Orange Grove θα στεγαστεί στο ισόγειο του κτιρίου που βρίσκονται και τα γραφεία της Πρεσβείας, απέναντι από το Καλλιμάρμαρο Στάδιο, προσφέροντας ένα ευρύ δίκτυο επαφών και την απαραίτητη τεχνολογία σε Έλληνες και Ολλανδούς νέους επιχειρηματίες που, είτε θέλουν να ξεκινήσουν, είτε θέλουν να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους στην Ελλάδα.

Επιπλέον Πληροφορίες: Η Αθηνάϊκή Ζυθοποιία, τμήμα της Heineken, είναι ο μέγας χορηγός του «Orange Grove Athens». Άλλοι χορηγοί του εγχειρήματος είναι οι εταιρίες: Interamerican (μέρος του Achmea Group), Philips, KLM και Coco-Mat, ενώ στην διαδικασία υποβολής των προσφορών τους βρίσκονται και άλλοι χορηγοί. Τέλος, μεγάλος αριθμός Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και οργανισμών θα συμβάλουν με διαφορετικούς τρόπους και μέσα. Περισσότερες πληροφορίες στην: Orange Grove Project, Διεύθυνση: 5-7 Λεωφόρος Βασ. Κωνσταντίνου, 106 74 Αθήνα, Ελλάδα και ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://www.orangegrove.biz>



Αλλαγές στην προκήρυξη των Δικαστικών Λειτουργιών

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης αποφάσισε, να τροποποιήσει την προκήρυξη εισαγωγής σπουδαστών στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργιών ως προς τον αριθμό των 115 εισακτέων που έχουν κατανεμηθεί στην κατεύθυνση της Διοικητικής Δικαιοσύνης. Η κατανομή έχει ως εξής: 10 θέσεις δοκίμων εισηγητών του Συμβουλίου της Επικρατείας, 4 θέσεις δοκίμων εισηγητών του Ελεγκτικού Συνεδρίου και 101 θέσεις δοκίμων παρέδρων πρωτοδικείου των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων.

Θέλετε να λαμβάνετε το i-δαστα στο e-mail σας;
Στείλτε μας ένα e-mail με τα στοιχεία σας στο dasta@upatras.gr

